

МЕЂУНАРОДНИ НАУЧНИ СКУП „ВЕЧИТИ КРУГ: СУСЕДИ, САВЕЗНИЦИ И/ИЛИ РИВАЛИ – СРПСКО-МАЂАРСКИ ОДНОСИ У 19. И ПОЧЕТКОМ 20. ВЕКА”, БЕОГРАД, 12–13. ДЕЦЕМБАР 2024.

У организацији Историјског института Београд и Историјског института Истраживачког центра за хуманистичке науке из Будимпеште, 12. и 13. децембра у Београду је одржан међународни научни скуп „Вечити круг: суседи, савезници и/или ривали – српско-мађарски односи у 19. и почетком 20. века”. Научни скуп одржан је у сали Аудиовизуелног архива и центра за дигитализацију САНУ.

На отварању научног скупа говорио је проф. др Александар Растовић, директор Историјског института Београд, док је у име директора Истраживачке мреже „Етвеш Лоранд”, Истраживачког центра за хуманистичке науке, Историјског института из Будимпеште, проф. др Антала Молнара, конференцију отворио проф. др Арпад Хорњак, редовни професор на Универзитету у Печују и истраживач у Историјском институту у Будимпешти.

На научном скупу су учествовали и истраживачи из Историјског института Београд: др Бојана Миљковић Катић и др Петар В. Крестић (*Срби из Јужне Угарске у процесима акултурације у Кнежевини Србији*), др Јелена Илић Мандић (*Властелинства банатских жупанија крајем 18. и почетком 19. века*), др Гордана Гарић Петровић (*Учешће српских пољопривредника на земаљској изложби у Будимпешти 1885. године*), др Александра Вулетић (*Миграције из Угарске у Србију крајем 19. века: демографска анализа*), др Ирена Ћировић (*Укрштање националних идеја: српске и угарске теме у уметничком стваралаштву Катарине Ивановић*), др Ана Столић (*Између политике колективног женског идентитета и национализма*), др Биљана Стојић Радовић (*Српски студенти у Паризу уочи миленијумске прославе 1896. године*).

Истраживачи из Историјског института из Будимпеште били су: др Ласло Биро (*Идеје Срба у Војводини и српскомађарски односи шездесетих година 19. века*), др Кристиан ЧапларДегович (*Историја албанске побуне 1913. године у светлу аустроугарских извора*), др Динко Шокчевић (*Мађарскосрпски односи и сукоб 1848. године у очима хрватског јавног мњења и хрватске историографије пре 1918. године*), др Миклош Томори (*Лојалност православног високог клира*

династији и држави у револуционарним временима – случај епископа Платона Атанацковића (1848–1851)), др Габор Деметер (Научници или/и авантуристи? Мађарски истраживачи на Балкану и њихов утицај на политику Аустроугарске према Србији (1870–1904)), др Арпад Хорњак (Мађарска јавна политика и Србија од Анексионе кризе до избијања Првог светског рата).

Поред истраживача из Историјског института Београд и Историјског института из Будимпеште, на конференцији су учествовали и: доц. др Петер Шолтес из Историјског института Словачке академије наука (*Слика Србина у мађарском контексту током „дугог“ 19. века*), др Ненад Ивановић из Института за српски језик САНУ (*Српскомађарске лексичке паралеле у једном историјском речнику са простора Војводине с почетка 19. века*), проф. др Боривоје Милошевић са Филозофског факултета Универзитета у Бањој Луци (*Школска политика режима Бењамина Калаја у Босни и Херцеговини*).

Представник Института за стратегијска истраживања Универзитета одбране био је пуковник доц. др Миљан Милкић, виши научни сарадник, који је представио своје саопштење на тему *Мађари у војној периодици Кнежевине и Краљевине Србије*.

др Миљан Милкић